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Tilgung von eneee0ge —

Zahlun gen jährüäch
Kapital M 1000 Kapital M . 1000 . —

I Zahlungen halbjährlich Zahlungen jährlich
— — —

Zahlungen halbjährlich

Arbeitsleiſtung einiger Maſchinen .
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2 0 i oyforderlich
Maſchine eerkorderlich : Arbeitsbreite Arbeit in 10 Stunden

Pferde rbeiter m ha

Drillſäemaſchinen . 1 —2 2 1,50 —2 3 —5

Hackmaſchinen 1 —2 2 5 —2 3 —5
Grasmäher 1 —2 1 1,05 —1,30 2 - 4,5
Getreidemäher mit

Aüleger 5 2 1 1,4 3,5 —5
Heuwender 1 —2 1. 1,5 —2 5 —8

Heurechen 1 1 2 —3 5 —8

Düngerſtreuer 1 —2 1 —2 2 —3 4,0 —8
Trieur mittlere Größe — 2 — 10 —15 d2 Körner
Häckſelmaſchine ( Göpel ) 1 —2 1 —2 0,3 —0,4 25 - 60 dz Futter
Schrotmühle Scheiben ) für Göpel 2 1 Durchm . 16 —20 om 5 - 15 dz
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Zinstabelle .

Auf 1 Jahr zu 360
Te Auf einen Monat zu 30 Tagen Auf einen Tasg

Kap
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0 . 0110 . 008 —ο00ꝗ14
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—0. 017 —. 0028

3
—0 . 025 —0 . 0042

4 0 . 044 —0 . 033 —0. 0055

5
0. 055 —0 . 042 —0 . 0069

6
— 0 0083

7
—0 . 0097

8
—0 . 011

9
—0 . 012
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— 0. 013

20
— 0. 027

30
—0 . 041

40
—0. 055⁵

50
—0 . 069

60
—0 083
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—. 097

80 —0. 1—
90 —0 —0 . 12

100
—0 . 13

200 4 kE
—

300
1 —

460 2 1 —0¹8
500 2 1026 — 0. 69

600 3 1050 —0 . 88

70⁰0 3 107 —0 . 97

800 4 2 33

900 — 22 —1 . 25

1000 5 25 —1 . 58

Wert der bekannteſten ausländiſchen Gold⸗ u . Silbermünzen gegenwärtiger Währung .

4 K

Belgien : Zwanzig⸗Franken⸗Stück in Gold . „ Oeſterreich⸗ Zehn⸗Kronen⸗S in God

ra 100 Centimes „ Ungarn : Zwanzig⸗Krone ück in Gold .

Dänemark : n Gold Krone in Silberà 100 Heller . 0. 85

EEEC Portugal : Krone in Gold 45. 3

Frankreich : Stick in Gold . 16. 20
7 100 Reis 8 4. 54

100 Centimes . 0. 80 Rumänien : Zwanzi Stück in Gold 16. 20

1 4
1 4
1 5

1
1 5

1

1 ＋
1 8 1

Griechenland : 1 rachmen⸗Stück in Gold 1 Leu in Silber à 100 Bauiuln . 0. 80

1 Silber à 100 Lepta . Rußland : 1 Imperial 10 Gold- Rubel .

Großbritannien 1 Sterling ) in Gold . . 20. 43 1 Rubel in S A 100 Kopeken 2. 16

und Irland : 1 12 Pence 1. — Schweden : 44 in Gold (Kronor) . . 11. 25

Italien : * ück in Gold e
. ilber à

— Dere

1 Lira in Silb 100 Centeſiiimim . 0. 80 [ Schweiz : 1 16 . 20

Niederlande : 1 Zehn⸗Gulden k in Gold S 1 F 0. 80

1 Bulden in Silber A 100 Cents . . . 1. 70 Serbien : inar⸗Stück in Gold 16 . 20

Nordamerika : 1 Eagle (10 Dollar ) in Gold . 42 . — 1 D r à 100 Para 0. 80

1 Dollar in Gold oder Silber à 100 Cents . . 4. 20 Spanien : 1 Zwanzig⸗Peſ ück 16 . 20

Norwegen : 1 Zehn⸗Kron t in Gold (Kronor) 11. 2⁵ 1 Peſeta in Silber à 100 Cente 8 0. 80

1 Krone in Silber à 100 Dere . . 1. 08 Türkei : 1 türk. Pfund in Gold à 100 Piaſter 18 . 50

Maß und Gewicht .

Hekto heißt hundert. Kilo heißt tauſend. Hundert Quadratmeter bilden 1 Ar (a). Hundert Liter bilden das Hektoliter (hl) oder

Centi hundertſtel . Milli heißt tauſendſtel . Hundert bilden ein Hektar (ha). das Faß.

Gewogjen wird mit dem Kilo (kg). Hundert Hektarbilden 1 Quadratkilometer ( àKm) . Tauſend Liter ſind 1 Kubikmeter (obm) .

Gemeſſen wird mit dem Liter (J. überſicht .
Ein Liter reines, 4 Grad C warmes Waſſer wiegt

1 Kilo oder 2 Pfund. 1 Ar ( a )= 100 U◻U◻Meter (Am) .
rgenmaß . 1 ◻Meter ( am) S 10000 ◻ Zen

Die Einheit bildet das Meter (m) oder der 4 (ꝗcm) .
Der hunde rtſte Teil d. Meters heißtZentimtr . 1 illi
Der tauſendſte Teil de s helßt das 1U◻8—

meter ( mm) oder der 1 8 1
Tauſend Meter heißen das Kilometer (kKm). 1 Hektar (ha) 100 Ar (a)

Überſicht (Am) .
1 Meter (m) (Stab ) = 100 Zentimeter ( m) = H1 ◻l Kilometer ( qkm) 100

10000 Ar ( a ) 1000 000 —

3. Körper⸗ oder Hohl
1000 Millimeter ( mm) (Strich).

1 Zentimeter ( m) 10 Millimeter ( mm) .
1 Kilometer ( m) 1000 Meter (m) .

2. Flächenmaß .
Die Einheit bildet das Quadratmeter ( am)

oder der Quadratſtab .
Das halbe Liter 14 der Schoppen.
Fünfzig Liter ſind 1 Scheffel.

Hektar cha)

Die Einheit iſt das Liter () oder die Kanne.

4
1timeter

Pfund).

Überſicht .
Liter () ( Kanne )=1000 Kubikzentimeter (ebem).
Hektoliter (hl) (Faß) = 100 Liter ().

4. Gewicht .
e Einheit iſt das Gramm (g).

d Gramm bilden 1 Kilogramm (kg) S2. 2

= 10000 ◻II Meter Ein halbes Kilogramm heißt das Pfund .

Fünfzig Kilogramm oder 100 Pfund bilden 1
Zentner (2).

8 Tonne (t).
maß.

Kilogramm
Gramm (8)
Tonne (t) = 1

Meter (qm) .

1
1
1

Tanſend Kilogramm oder 2000 Pfund bilden 1

überſicht .
1000 Gramm ( g)

1000 Milligramm (mg) .
000 Kilogramm (kg).
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